

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Согласно данным **Worldometers**, на **17.00.ч. 24 октября т.г.** общее число заболевших в мире составляет **42 млн. 559,9 тыс. чел.**, скончались **1 млн. 150,3 тыс.**

В **центрально-азиатском регионе** общее количество инфицированных достигло **281 224** или около **0,7%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **91,9%** от общего количества выявленных случаев в регионе (**258 454 чел.**). При этом долевое соотношение летальных случаев к зараженным в **ЦА** составляет **1,8%** (**5 058 чел.**).

1. Статистика.

Наиболее инфицированные страны: США - 8 млн. 747,9 тыс., Индия - 7 млн. 814,7 тыс. и Бразилия - 5 млн. 355,7 тыс.

По числу смертельных случаев: В США - 229 292 летальных исходов, Бразилии - 156 528, Индии - 117 992, Мексике - 88 312 и Великобритании - 44 571.

На данное время общее число выздоровевших от COVID-19 достигло **31 463 075 чел.**, что составляет **73,9%** от всех зараженных. При этом данный показатель еще в начале текущей недели составлял **74,7%**.

В **России** за прошедшие сутки выявили **16 521** новый случай заражения. Общее число инфицированных достигло **1 497 167**, выздоровели **1 130 818** пациентов, скончались - **25 821**.

В **Беларуси** за прошедшие сутки выявили **787** новых случаев. Общее число зараженных на данный момент составляет **91 167**, вылечились - **82 136**, скончались - **945** чел.

Страны Центральной Азии

В **Казахстане** за прошедшие сутки зарегистрировали **164** новых случая инфицирования. Общее число больных составляет **110 250**, выздоровели - **105 566**, скончались - **1 796**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **95,7%** и **1,6%** соответственно.

Как сообщает сайт **Kazakhstan Today**, главный санитарный врач Алма-Аты Ж.Бекшин сообщил, что причиной заражения **39%** заболевших - участие в различных массовых мероприятиях. Врач обратился к горожанам на фоне роста заражений с настоятельной просьбой соблюдать режим ношения масок и перчаток.

В **Кыргызстане** общее число заражений достигло **54 588**, выздоровели - **47 050**, скончались - **1 126**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **86,2%** и **2%** соответственно.

В **Таджикистане** за прошедшие сутки зафиксировано **42** новых случая. Общее число больных - **10 695**, выздоровели - **9 782**, скончались - **81**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет - **91,4%**, летальных исходов - **0,8%**.

В **Афганистане** за прошедшие сутки выявили **81** новый случай заражения. Общее количество больных достигло **40 768**, выздоровели - **34 023**, скончались - **1 511**. Количество выживших от общего числа инфицированных в стране составляет **83,4%**, летальных исходов - **3,7%**.

В **Узбекистане** на данный момент число больных достигло **64 923**, выздоровели - **62 033**, скончались - **544**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет - **95,5%**, летальных исходов - **0,8%**.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

2. Последние тенденции в мире

Как передает **Коммерсантъ**, **Всемирный банк** опубликовал доклад о перспективах развития сырьевых рынков, в котором дается лучший по сравнению с летним прогноз цен на нефть в текущем

и следующем годах - **41** и **44** долл. за баррель (в июне **ВБ** прогнозировал их как **32** и **38** долл. соответственно).

В докладе говорится, что предположительно, спрос будет расти весьма медленными темпами, поскольку развитие сектора туризма и путешествий по-прежнему сдерживается проблемами в сфере здравоохранения.

Авторы утверждают, что в следующем году мировая экономическая активность вернется к показателям, которые были зафиксированы до пандемии. В том числе, значительно усилится спрос на газ и уголь.

Коронавирусной инфекцией заразился президент **Польши** А.Дуда. Об этом сообщил его пресс-секретарь Б.Спихальский на своей странице в **Twitter**. В сообщении указывается, что днем ранее А.Дуда сдал тест на наличие коронавируса, результат которого вышел положительным. Информация о состоянии и месте нахождения президента **Польши** не сообщается.

Восстановительный рост продаж автомобилей во всех категориях в **России** сменился незначительным спадом в августе. Об этом говорится в докладе **Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП)**.

Эксперты отметили, что для машин производства **России, Китая, Узбекистана и Украины**, а также иномарок «среднего» класса уже достигнут докризисный уровень продаж. В частности, уровень продаж в июле по этим сегментам был выше того, что был до пандемии коронавируса.

Однако, по их мнению, для «инвестиционных» элитных иномарок и легких коммерческих машин динамика продаж не столь оптимистичная. Там коррекция произошла задолго до восстановления докризисного объема продаж, – полагают эксперты. Они также считают, что это могло произойти из-за начавшееся ослабления рубля.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых

Как передает телеканал **CNN**, кандидат на пост президента **США** Дж.Байден в ходе своего выступления перед избирателями в штате Делавэр заявил, что вакцина от коронавируса должна достаться каждому американцу бесплатно и сразу, как только ее разработают.

Также он пообещал, что в случае своего избрания на пост президента он реализует для граждан **США** описанный им сценарий массовой и бесплатной вакцинации.

Тем временем газета **Washington Post** сообщает, что смерть испытателя вакцины от коронавируса американской компании **Johnson&Johnson** не связана с вакцинацией, в связи с чем компания приступит к испытаниям в ближайшее время.

Испытания были прекращены из-за смерти одного добровольца. Издание отмечает, что для выдачи объективного заключения создатели вакцины изучили не только медицинский диагноз заболевшего мужчины, но и сведения о **100 тыс.** человек, прошедших вакцинацию по той же базовой технологии. В настоящее время компании готовится к третьей фазе испытания вакцины, в которой запланировано участие **60 тыс.** добровольцев из **Перу, США, Аргентины, Колумбии, Мексики, Чили, Бразилии и ЮАР**.

В **Японии** авиакомпания **Japan Airlines** предложила своим пассажирам значительную скидку на прохождение ПЦР-теста, сообщает агентство **Kyodo News**. В рамках сотрудничества с медучреждениями Токио, руководство авиакомпании решило снизить плату за проведение тестирования перед поездкой с тех, у кого нет медицинского страхования. Те, кто приобрел туристический пакет услуг компании, смогут приобрести комплект для тестирования за **11 тыс.** иен, вместо взимаемых **30-40 тыс.** иен.

При этом остальные пассажиры также могут обратиться за получением комплекта тестирования со скидкой через официальный сайт, однако стоимость для них составит **14,8 тыс.** иен.

4. Меры по минимизации последствий пандемии и сдерживанию второй волны COVID-19

Ужесточенные правила ношения защитных масок с **24** октября вступили в силу в Берлине. Как передает **ТАСС**, впервые с начала пандемии жители столицы **ФРГ** должны будут носить средства защиты не только внутри помещений, но и на открытом воздухе – на рынках и на **10** оживленных улицах. Кроме того, надевать маски нужно будет везде, где невозможно соблюдать дистанцию в полтора метра.

Ужесточаются и ограничения социальных контактов. Ранее на открытом воздухе могли собираться максимум **50** человек, а на частных мероприятиях внутри помещений – **25**. С сегодняшнего дня лимит сокращается до **25** и **10** соответственно.

Как сообщает **Испанская радиовещательная и телевизионная корпорация (RTVE)** власти региона Кастилия-Леон с субботы, **24** октября, ввели комендантский час.

Решение было принято на экстренном заседании совета правительства региона. Оно продиктовано «очень тяжелой» ситуацией в здравоохранении. В ближайшие **2** недели с **24:00** до **6:00** будет ограничена свобода передвижения жителей на территории автономного сообщества.

Во время действия комендантского часа можно будет находиться на улице только при наличии обоснованной уважительной причины. Среди уважительных причин: приобретение лекарств в аптеках, товаров первой необходимости, посещение больниц, мест оказания неотложной помощи, поездки на работу или с работы, уход за детьми, престарелыми, инвалидами, а также ситуации форс-мажора.

Вместе с тем, по информации **RTVE** правительство **Испании** планирует ввести режим ЧС в ближайшие дни. Разработка документа начата под давлением руководства ряда регионов страны в связи с распространением коронавируса.

Как сообщает агентство **Kyodo News**, правительство **Японии** планирует обратиться к работодателям страны продлить на неделю новогодние каникулы для уменьшения скопления людей.

Предложение коснется компаний, сотрудники которых в обычном режиме возвращаются на работу **4** января. Правительство предложит этим организациям продлить выходные до **11** января.

По мнению властей, данная мера должна помочь распределить на несколько дней большой поток людей в очередях на вокзалах и на праздничных мероприятиях, а также позволит сократить очереди в синтоистские храмы, которые наполняют желающие совершить хацумодэ – традицию первого в году посещения храма.

По информации службы новостей **Nine News**, премьер-министр **Австралии** С.Моррисон заявил, что правительство страны планирует открыть к Рождеству внутренние границы всех штатов, кроме Западной **Австралии**. Он также отметил, что на заседании **Национального кабинета министров** прорабатывался вопрос о начале международных сообщений с дальнейшим помещением прилетевших граждан на карантин.